

我市全面推进绿色智能水运发展

本报讯(记者 柏雪 通讯员 张波)今年以来,市地方海事(港航)管理服务中心以推动我市水运高质量发展为重点,主动作为,精准施策,着力抓好港口船舶污染防治,多举措推进绿色智能水运发展,让航行更安全,让水域更清洁。

该中心开展港口码头扬尘污染治理和污染物接收转运处置工作,督促港口企业规范使用防污染设施设备,推行进港船舶必须先交污染物后安排装卸作业的管理制度,船舶污染物接收实现全过程电子联单闭环管理,确保船舶垃圾和污水做到应交尽交、应收尽收。年初以来,完成船舶污染物接收转运处置垃圾10.64吨、生活污水440.19立方、含油

污水8.43立方。

在抓污染治理的同时,该中心还紧抓港口岸电建设和船舶受电设施的改造升级。目前,全市15家港口企业共完成32个泊位岸电设施建设任务,实现了港口岸电设施全覆盖,并督促港口企业和运输船舶提高岸电使用频率。年初以来,累计使用岸电设施1002艘次,使用岸电时间6459小时,用电量7775千瓦时。全市600总吨以上的589艘船舶完成受电设施改造任务,实际改造船舶艘次居全省第一,改造和资金发放进度居全省前列。同时,中心开展老旧营运船舶报废更新工作,严格筛选、合理报送2024年老旧营运船舶拆解计划,严格按照国家政策

要求加以推进。

在智能建设方面,该中心加快推进淮河航道信息化建设,建设了智慧航道图、信息化管理中心、信息化感知应用采集、传输网络和系统平台。在3处航道信息化监控管理中心,还分别安装设置智慧航道监控系统,实现对全市内河水上交通动态实时监控、污染防治、通航环境管理、船舶监管等功能,进一步提升我市通航水域的信息化监管能力。

今后,该中心将抓住江淮运河通航机遇,锚定绿色高质量发展目标,把推进绿色智能水运发展落实在具体行动上,筑牢淮河淮南段生态屏障,保护母亲河安澜。

当前晴到多云天气为主 有利于秋收作物收获

本报讯(记者 张雪峰)9月24日,市气象局发布第1期《秋收秋种气象信息专报》:预计9月30日前,我市以晴到多云天气为主,气温适宜,有利于秋收作物的收获。9月30日开始受冷空气影响,有一次降温降水天气过程。

为此,市气象局提起“对策建议与关注重点”:目前我市水稻、夏玉米、夏大豆处于灌浆结实至收割期,9月30日前我市多晴好天气,利于作物成熟收获。

据此建议:首先加强田间肥水管理,提前做好农机调度,抓住有利天气收割晾晒已成熟作物;进入适播期的油菜,应在雨后趁墒播种,墒情偏差地区及时补墒播种。其次,淮河以南地区晚稻处于灌浆期,需密切关注气温变化,在冷空气来临前,采取相关措施,尽量减轻低温对作物造成的损失。

另外,密切关注秋收作物主要病虫害发生动态,采取有效防治措施,加大病虫害防治力度。

守护师生 “舌尖上的安全”

本报讯(记者 郑洁 通讯员 张科琼)为切实保障在校师生饮食安全,连日来,田家庵区市场监管局全面开展学校食品安全等风险隐患排查和问题整治,消除学校食品安全等风险隐患,守牢校园食品安全底线。

压紧压实责任。依据相关法律法规要求,加强监督检查,督促学校、托幼机构落实食品安全主体责任、严格执行索证索票、进货查验、从业人员健康管理、食品留样等制度,规范食品采购、贮存、加工、配送和餐饮具清洗消毒等各环节操作,严防严控食品安全风险。

突出监管重点。针对通风、防蝇防鼠防虫、冷藏冷冻等设备设施,库房、操作间、分餐间等重点场所,晨检、食物储存、餐饮具清洗消毒等重点环节,农村、城乡结合部等重点区域,围绕索证索票、进货查验、从业人员健康管理、食品留样等制度落实情况等内容,结合“日管控、周排查、月调度”工作机制,推动中小学校园食品安全管理进一步规范。

推进社会共治。探索“互联网+智慧监管”新模式,推进学校食堂“互联网+明厨亮灶”,真正让广大群众对校园食品安全可参与、可监督;进一步畅通投诉举报渠道,紧盯群众诉求,安排专人负责、专人处理,从快从速处理举报投诉线索;认真开展“学校食堂开放日”活动,充分运用校园食堂整治成果,让学生家长近距离了解学校食堂现状及运行情况,通过实地参观、互动体验和座谈会等形式,全方位展示学校食堂的日常运作和管理情况,进一步提升学校食堂的透明度和服务质量。

“全程陪伴”保护旅客安全出行



本报讯(记者 柏雪 通讯员 徐多付 摄影报道)“全程陪伴”是寿县高铁站综管服务中心党支部继“路地联盟”“以证找人”之后又一特色服务专项,中心党组织始终以强化“党建引领 温馨服务”党建品牌建设为抓手,依托寿州党群服务站的固定点位,开展常态化服务和“路地联盟”“以证找人”“全程陪伴”等特色专项服务,为旅客平安、顺畅、便捷出行提供保障,为寿县高铁高质量发展贡献力量。

近日,一位从宁波到颍上的返乡旅客不慎在寿县站下错车,并因慌乱造成突发低血糖反应,寿州党群服务站服务人员得知这一情况后立即作出响应,一边利用小推车将旅客随身携带的大量行李运至服务站,一边利用摆渡车将求助者祖孙接驳至服务站,同时从应急药箱中拿出葡萄糖冲剂展开服务。随

着时间的推移,求助者在志愿者的帮扶下身体逐渐好转,在得知求助者需赶回颍上老家后,志愿者及时联系车站服务台并陪同求助者前往舜安服务台购买车票,将求助者情况向舜安服务台告知,无缝开展“路地联盟”服务,保障求助者顺利登车。

此次救助虽然时间短、任务繁,但是志愿者们全程细致入微、操作专业规范、服务热情周到,用实际行动诠释了“全心全意为人民服务”的宗旨。自“全程陪伴”特色服务专项开展以来,寿州党群服务站共开展4次救助,为智障老人、聋哑残疾人及突发疾病人员陪伴救助,圆满完成中心党组织交给的任务,受到被救助旅客及亲属的一致好评。

图为寿州党群服务站服务人员为求助者送上贴心服务。

寿县童声合唱预赛开幕 千余名小选手共展风采

本报讯(记者 孙鸿)日前,寿县第一实验小学艺术楼内歌声嘹亮,热闹非凡,寿县“寿州古城”童声合唱比赛预赛在此正式拉开帷幕。此次活动由县委组织部、县委宣传部、县妇儿工委、县妇联等多个部门联合主办,旨在通过合唱这一艺术形式,展现寿县少年儿童的风采,弘扬爱国主义精神,传承优秀传统文化。

活动吸引了来自全县的27支代表队共计1000余名小选手参赛,他们身着统一的服装,以饱满的热情和精湛的技艺,为现场观众带来了一场场精彩的合唱盛宴。县委组织部、县委宣传部等相关部门负责人及各乡镇分管领导出席了开幕式,对参赛队伍表达了热烈的欢迎和美好的祝愿。

比赛现场,各参赛队伍精心准备,构思巧妙,动作整齐划一、声部和谐统一。寿县第一

实验小学的乐之音合唱团以其精湛的演唱技巧和深厚的爱国情怀演唱的《心中的小萝卜头+我仰望五星红旗》赢得了现场评委和观众的一致好评。此外,各队伍还巧妙地将舞蹈、说唱、变脸等优秀传统文化元素融入合唱表演中,使得整场比赛精彩纷呈,亮点不断。

经过一天的激烈比拼,评委老师们从团队阵容、音准节奏、情感表达、团队协作、服装舞台效果等多个方面对参赛队伍进行了综合评分。最终,县第一实验小学、寿春镇、炎刘镇、陶店回族乡等12支合唱队伍凭借出色的表现成功晋级决赛。

淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办